

LAS BARBAS, en remojo

LONDRES, 4. (EFE).—Comunican del Yemén que cuando el rey imán Alf Ahmad escuchó por radio la noticia de la abdicación del rey Faruk de Egipto, se mostró muy inquieto y se recluyó rápidamente en sus habitaciones particulares.



PATRIA

GRANADA, martes, 5 de agosto de 1952

NUM. 5.180

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

75 cts.

El "rey del amianto" se divorcia a los doce días

NUEVA YORK, 4. (EFE).—Tommy Manville, heredero del "rey del amianto" de los Estados Unidos, anuncia que su novena esposa, Anita Roddy Eden, y él se han separado, después de doce días de matrimonio. En una plana entera de la parte del "New York News" reservada a la publicidad, Manville anuncia: "Tommy Manville Junior no es responsable de las deudas contraídas por su novena mujer, Anita Eden Manville".

MISA EN LA CUMBRE DEL VELETA



Confunden a un periodista con un ministro

PINTORESCO CASO EN UN PUEBLO FRANCÉS

LISBOA, 4. (EFE).—La Prensa lisboeta relata el pintoresco caso sucedido días atrás al director del "Diário de Notícias", Augusto de Castro, ex ministro de Portugal en París, en su visita a una localidad francesa, en que unos amigos iban a obsequiarlo con un almuerzo. Un ministro del Gobierno francés visitaba el mismo día la localidad, y la Policía confundió el coche en que viajaba Augusto de Castro con el del político francés. El periodista portugués se vio sorprendido al encontrarse de pronto con que varios motoristas de la Policía daban escolta a su carruaje y lo acompañaban a la localidad en cuestión. A la llegada a ésta, los microfonos anunciaron la presencia del ministro francés. Augusto de Castro abandonó su coche para explicar, sonriente, a las autoridades, el error. El público que esperaba al ministro prorrumpió en aplausos.

UN SARGENTO CON CUATRO RINONES

LISBOA, 4. (EFE).—Un sargento mecánico de la Aviación portuguesa, Manuel Martin de Pinhon, hijo, destacado en la base de Ota, entró en el Hospital de Ovar, atacado de perturbaciones diversas, y al ser radiografiado resultó que tiene cuatro riñones, todos ellos en perfecto funcionamiento y sin que las citadas perturbaciones puedan atribuirse a esa anomalía constitucional. No se juzga de momento necesaria ninguna intervención quirúrgica.

Proyecto de ley sobre plantillas de las Escuelas de Artes y Oficios

Se organizan los Consejos de Distrito Universitario.-Aprobación del régimen de Haciendas locales

Concesión de «placets» a nuevos embajadores y ministros

MADRID, 4. (CIFRA).—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«Presidencia del Gobierno. — Decreto-ley sobre arresto subsidiario en caso de falta de pago de las multas impuestas por los gobernadores civiles. Recursos de agravios.

Asuntos Exteriores. — Informe sobre el alcance internacional de los sucesos políticos de Egipto y del Irán. Concesión de beneplácito a varios nuevos embajadores y ministros. Acuerdo por el que se acredita como embajador extraordinario para la ceremonia de posesión del nuevo presidente de la República del Ecuador, al embajador de España en Quito, don Antonio Villaceros y Benito. Acta de la Comisión hispanofrancesa para la delimitación del Sahara español y la Mauritania francesa.

(Pasa a la página quinta)

EL SEÑOR GALLEGO Y BURIN, BARON DE SAN CALIXTO

Por acuerdo del último Consejo de ministros, ha sido concedida la rehabilitación del título de barón de San Calixto a favor del director general de Bellas Artes y granadino ilustre, don Antonio Gallego y Burin, a quien con tal motivo felicitamos muy cordialmente.

N. de la R.—El título de barón de San Calixto fué concedido a don José Sánchez-Gadeo y Subiza, tío-bisabuelo de don Antonio Gallego y Burin, por la Reina Gobernadora, doña María Cristina, en atención a los méritos contraídos por su padre, don Francisco Sánchez-Gadeo y Calvo, caballero Veinticuatro de la ciudad de Granada, quien, como alcalde de ésta, organizó la resistencia a la invasión napoleónica, por lo que sufrió persecuciones y destierros; y, además, por la creación y edificación a sus expensas de diez poblaciones, entre ellas la de San Calixto, en sus posesiones de Córdoba y Extremadura, a las que dió una organización social modelo.

Posteriormente, disfrutaron el título don Enrique y don Francisco Sánchez-Gadeo y Gamero Cívico, este último fallecido en 1914, tios del señor Gallego y Burin. Don Francisco Sánchez-Gadeo fué también el último en ostentar el título que ahora pasa a su sobrino, don Antonio Gallego y Burin.

En toda España celebró el Frente de Juventudes el «Día de Gibraltar»

Ofrenda de flores ante las tumbas de los generales Sanjurjo y Mola, en Pamplona

MISAS DE CAMPAÑA EN TODOS LOS CAMPAMENTOS DE LA ORGANIZACION JUVENIL

PAMPLONA, 4. (CIFRA).—El secretario nacional del Frente de Juventudes, con una representación de las Falanges Juveniles de toda España, depositó en la tumba del general Sanjurjo una corona de laurel con las cintas de los colores nacionales y una dedicatoria de las Falanges Juveniles, en homenaje al heroico general.

Momentos después se trasladó al cementerio de la capital, y ante el nicho que guarda los restos del general Mola, hizo idéntica ofrenda. Después de rezar un responso y un padrenuestro por el descanso del alma de los dos generales, se cantó el "Cara al Sol", dando los presentes de ritual el señor Pérez Viñeta.

Poco después fué inaugurado el estadio "Ruiz de Alda", del Frente de Juventudes. El obispo de la diócesis, doctor Delgado Gómez, en presencia de los gobernadores civil y militar, secretario nacional del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías, bendijo las instalaciones. Asistieron al acto millares de personas. Después de bendecido el estadio, fueron izadas las banderas por Lorenzo Ruiz de Alda, hermano de Julio, y dos jefes de la centuria del campamento nacional "Francisco Franco". Seguidamente comenzaron las pruebas nacionales de atletismo, las exhibiciones de aeromodelismo y de aparatos de vuelo circular y de vuelo libre y de reacción y acrobacia, seguidas con el ma-

yor interés. Luego se celebró un "fuego de campamento", dando la consigna del "Día de Gibraltar" el asesor nacional de Formación Política del Frente de Juventudes, Antonio Castro. Luego actuaron varios solistas, grupos musicales, etc. El "fuego de campamento" terminó con los himnos "Gibraltar" y "Prietas las filas". A lo largo de todo el "fuego de campaña" (Pasa a la página quinta)

FRIO EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 4. (EFE).—La temperatura ha descendido notablemente en todo el país, habiéndose registrado diez grados bajo cero en La Quiaca, cerca de la frontera boliviana, y siete grados bajo cero en la ciudad de Mendoza.

GRAN REBAJA DE SUELDOS EN LA FAMILIA REAL EGIPCIA

Ahmed Fuad, el nuevo rey niño, sólo cobrará 12.000 libras, en vez de las 100.000 de su padre

EL CAIRO, 4. (EFE).—En relación con las rebajas hechas por el Gobierno egipcio en la lista civil, la cantidad que se abona al rey anualmente, que era de cien mil libras, se disminuye en lo sucesivo a 36.000 libras. Un tercio de esta cantidad se abonará al Consejo de Regencia, y el resto al rey niño Ahmed Fuad, que se encuentra en Italia con su padre. Las pagas estatales de la familia real también se reducen de 100.000 libras a 33.000 anuales.

IRA A AUSTRIA

VIENA, 4. (EFE).—Los periódicos austriacos informan hoy que el ex rey Faruk de Egipto visitará Austria. Se anuncia que le han sido reservadas habitaciones en un conocido lugar de turismo de la provincia de Salzburgo. Sin embargo, las autoridades no tienen conocimiento de tal visita.

SOLIDARIDAD DE HUMBERTO

ISLA DE CAPRI, 4. (EFE).—El ex rey Faruk ha recibido en el hotel en que se hospeda a dos representantes del ex rey Humberto de Italia, que le han expresado los sentimientos de simpatía y solidaridad del monarca italiano en el exilio. Faruk ha sostenido una larga conferencia con su agente de Prensa, Norman Price.

ACUERDO TOTAL

EL CAIRO, 4. (EFE).—«Gracias a Dios estamos de acuerdo en todos los puntos», declaró el general Naguib a los periodistas al salir de una conferencia de dos horas de duración celebrada con el presidente del Consejo de ministros, Ali Maher.

Marchó a Madrid el Gobernador civil

Ayer tarde marchó a Madrid, en automóvil, el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, acompañado de su secretario particular señor Hornillos Escrivano.

Durante su ausencia, le sustituirá el presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales.

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA

Procedente de Guadix, y de paso para Madrid, llegó el domingo a nuestra ciudad, en automóvil, el director general de Prensa, señor Aparicio, acompañado de su esposa y de su hijo. Continuó acto seguido viaje para la capital de España.

ENTREGA DE PREMIOS EN "EDUCACION Y DESCANSO"



El vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Cardell Pujalte, rodeado de los artistas galardonados en la reciente Exposición provincial de Arte de "Educación y Descanso", a quienes ayer tarde hizo entrega de sus premios.—(Fot. SANZ).

LOS CIEN DUROS de la GASEOSA CASERA, para el número 3.555

Resultado del sorteo de nuestro suplemento dominical

Ayer se celebró, como de costumbre, el sorteo de regalos ofrecido en nuestro suplemento del pasado domingo. Resultó agraciado el número 3.555

El afortunado poseedor del ejemplar de nuestro suplemento del domingo señalado con esta cifra, puede recoger su premio en los locales de la UNION VINICOLA INDUSTRIAL, Natalio Rivas, 54, desde hoy, hasta el viernes, 15, a las seis de la tarde, en que se dará por caducado su derecho.

Con las QUINIENTAS PESETAS que constituye el premio ofrecido por la Gaseosa Casera a los lectores de PATRIA, el agraciado recibirá un surtido completo de refrescos de la UNION VINICOLA INDUSTRIAL, integrado por cuatro botellas de «ORANGE CRUSH», botella de Zumo de Frutas «UVI» y otras cuatro de la famosa y popular «GASEOSA CASERA».

Para obtener el premio, basta presentar en las oficinas de la UNION VINICOLA INDUSTRIAL, Natalio Rivas, 54, el ejemplar íntegro de nuestro último suplemento dominical, reseñado con el número que ha merecido el premio: el 3.555

PATRIA

se vende hoy, como todos los primeros martes de mes A SETENTA Y CINCO CENTIMOS

EL RECARGO DE CINCO CENTIMOS SOBRE EL PRECIO DE COSTUMBRE SE DESTINA A BENEFICIO DEL COLEGIO DE SAN ISIDORO, PARA HUERFANOS DE PERIODISTAS

PUNTO del día VOLAR

ESTÁ caliente el proyecto de establecer una línea aérea entre Granada, Madrid y otras capitales y, particularmente, me halagaría que se consiguiera este nuevo sistema de viajar desde nuestra ciudad. Recorrer cuatrocientos y pico de kilómetros en un tren correo soportando el asfixiante calor en verano o siendo víctima del frío en las noches de invierno, dista mucho de ser agradable, amén de que las pesadas dieciséis horas de usufructo de un departamento del tren vencen al más templado espíritu y agobian al más paciente viajero.

La carretera tiene sus adeptos, mas el hecho de ir sentado en el limitado espacio de un asiento, oliendo a ferodo, a gas-oil o a gasolina constituye para mucha gente el preludio de una enfermedad mortificante. Incluso las ventajas de hacer el recorrido en un automóvil particular están limitadas a aquellos seres que han podido comprarse un coche o a los que cuentan entre sus amistades con sujetos que poseen uno de estos vehículos.

Las líneas aéreas tienen apreciables ventajas sobre todos los demás sistemas y, entre ellas, figura el tiempo. Un señor puede salir de Granada a las nueve de la mañana y estar despachando en Madrid sus asuntos a las diez y media. Puede aborrazarse este ciudadano la molestia de llevar equipaje, puesto que en el avión no se mancha y se evita, también, ser portador de la tortillita, la merluza rebozada o los huevos duros para el viaje.

No se me oculta que hay muchos individuos a quienes el hecho de viajar sobre las nubes les alarma; no todos están habituados a danzar por el aire, y aunque alguien apuntaba hace días, en una reunión, que todo ello es consecuencia de la vida muelle provinciana, he de salir al paso de esa afirmación gratuita. Porque no se hacen seres voladores ejercitándose en vuelos de prueba, y un botón de muestra nos lo da la anécdota que voy a referir.

Mi amigo Enrico Platz es uno de esos hombres de la vida muelle y ha hecho algunos viajes cruzando el Atlántico en barcos de vapor y de gas-oil. Conoce los viajes en automóvil, ha hecho varias leguas a lomo de un caballo y se mantiene erguido sobre el aparejo de una mula; mi amigo viaja poco, pero suele hacerlo en el tren o en coches de línea y sus años le han arreditado como uno de tantos viajeros. Ni más ni menos que muchos.

Un día trabó amistad con un piloto. Le hizo saber éste las delicias de «un paseo» a Baleares, le aclaró la dificultad de un accidente y se manifestó partidario de que por carretera son más frecuentes los choques o los despistes que en el aire. Le invitó un día para que le acompañase en el avión a dar un paseo sobre la ciudad y mi amigo se dejó convencer y voló.

Todo fue bien mientras el aparato despegó; nada de particular halló mi amigo cuando a mil metros sobrevolaron la Catedral y el Genil, pero el piloto quiso que Enrico experimentase mejor la emoción de aquel bautismo del aire y rizó el rizo, picó, se elevó, dió una vuelta de campana y «se dejó caer» sobre Sierra Elvira para, en el momento en que parecía que la carlinga iba a destrozarse contra la erizata, elevar el aparato y sonreír al «novato», siguió mostrando su pericia en el manejo del avión, y tras de un cuarto de hora que a mi amigo se le antojó un lustro, tomó suavemente tierra en el aeródromo.

No vi a mi amigo en el momento de bajar del aeroplano, pero él me ha jurado por varios de sus antepasados que apenas podía tragar saliva y que un sudor frío le anunciaba apremiantemente que había llegado su hora postrera. Sin embargo, no dijo nada al piloto y se despidieron hasta la noche en que, como de costumbre, se encontrarían en el hotel donde ambos se hospedaban.

Enrico, cenó poco, tal vez una taza de manzanilla, y se fué a la cama.

Al día siguiente, de sobremesa, el piloto volvió a invitarle para dar otra vuelta sobre la ciudad. Se proponía llevar hasta Jaén, o si lo prefería Enrico no saldrían del término municipal.

Mi amigo le miró fijamente, se desprendió la servilleta y, poniéndose en pie, declinó la invitación. Y como el piloto le preguntase los motivos, respondió:

—Pues es muy sencillo: yo no puedo hoy acompañarle, porque hoy va a volar con usted su señor padre.

Y se cambió de hotel.
ARTURO DE LEON

DIARIO DE GRANADA

Detención de una mujer, autora de numerosos hurtos

UN ALBAÑIL PONE FIN A SU VIDA AHORCÁNDOSE EN SU DOMICILIO

Riñas, choques y accidentes

Agentes de la Brigada de Investigación Criminal detuvieron y pusieron ayer a disposición del Juzgado a una mujer llamada Amalia Caurín Martínez, de treinta y seis años, casada, sin domicilio conocido, autora de una sustracción de ropas efectuada hace algún tiempo en el domicilio de don Salvador Sánchez Díaz, en Buen Suceso, 39.

En el momento de su detención le fueron encontradas, escondidas en una hombrera del vestido, 275 pesetas en billetes, una sortija con una piedra crosa de Francia, unos pendientes,

dos colgantes y un collar, todo ello de oro.

La detenida estaba reclamada por el Juzgado de Cuenca, también por robo.

VAGOS Y MALEANTES

Fueron detenidos y puestos a disposición del tribunal que entiende en la aplicación de la ley de vagos y maleantes los habituales delincuentes contra la propiedad Luis Rodríguez Quesada (a) «Cadenas», y Antonio Garballo García.

POR POCO LO LINCHAN

Rafael Caballero Gutiérrez, de 24 años, domiciliado en el barranco de los Naranjos, fué agredido por sus vecinos Juan Vilchez, Paulina García, mujer de éste, y un hijo de ambos llamado Juan, quienes, provistos de un palo y una navaja, le produjeron una herida contusa en la región escapular izquierda y la fractura de la octava costilla. En el Hospital, donde fué asistido el herido, calificaron su estado de menos grave.

SUICIDIO

En su domicilio, Cobertizo de Gadeo, 2, puso fin a su vida, ahorcándose después de colgarse de un hierro, el albañil Faustino Muñoz Expósito.

Según declaraciones de sus familiares, Faustino llegó a su casa en estado de embriaguez, discutiendo acaloradamente con su esposa y su hija. Acto seguido se retiró a sus habitaciones, donde llevó a cabo su fatal resolución.

En el suceso entiende el Juzgado de guardia.

QUEMADURAS

Al caerle aceite hirviendo, resultó con quemaduras en la cara el niño de cuatro años Francisco Martínez Barbero, domiciliado en avenida de Calvo Sotelo, 35.

Asimismo resultó con quemaduras de primero y segundo grados, en el pecho y brazo derecho, el niño de quince meses Emilio Ruiz Tamayo, domiciliado en Rey Chico, 1. El primero fué asistido en el Hospital, y el segundo en la Casa de Socorro.

SE CAE DE LA BICICLETA

Manuel Roberto López, de treinta años, domiciliado en Rosario, 15, se cayó de la bicicleta que montaba, produciéndose la fractura de la clavícula derecha.

A PEDRADA LIMPIA

A consecuencia de sendas pedradas fueron asistidos en el Hospital Manuel Sánchez Heras, de doce años, domiciliado en Murallas de San Cristóbal, 21, y Angel Honorato Esturillo, también de doce, con domicilio en Real de Cartuja, 25. El primero presentaba una contusión en la región escapular, y el segundo una herida contusa en la región parietal izquierda.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando estaba trabajando se produjo una herida incisiva en la mano izquierda, de carácter menos grave, el obrero Manuel Polo López, de veinte años, domiciliado en Cuesta de San Gregorio, 11. Rué asistido en el Hospital.

UNA PERDIGONADA

Rafael Rodríguez Muñoz, de cuarenta y siete años, vecino del cortijo «Trevijanos», sito en el camino de Santa Fe, fué asistido en el Hospital de heridas por arma de fuego en la nariz y antebrazo derecho. Declaró que se las había producido un cazador desconocido.

CHOQUE

Francisco Pastor Ocaña, de treinta y ocho años, domiciliado en Boteros, 3, fué asistido en el Hospital de una herida contusa de diez centímetros de extensión en la pierna derecha y contusión y erosiones en ambos brazos, a consecuencia de haber chocado con un carro la «moto» en que viajaba.

Excursiones a Sierra Nevada

LOS MIERCOLES, SABADOS Y DOMINGOS

Durante los meses de agosto, septiembre y octubre. Mañana, primera excursión. — Aproveche esta oportunidad para veranear en la Residencia Universitaria. — Inscripciones en

VIAJES AYMAR

Angel Ganivet, 2. — Teléfono 3607

La imagen de la Virgen de Fátima, a la provincia de Almería

Fué objeto de una cariñosísima despedida

Ayer tarde, a las seis, la venerada imagen de Nuestra Señora de Fátima abandonó la iglesia del Sagrario para emprender una nueva peregrinación por los pueblos de la provincia de Almería que pertenecen a la diócesis de Granada.

La imagen iba colocada en una carroza-automóvil, profusamente adornada con flores. El público congregado en la plaza de Alonso Cano tributó a la Virgen una cariñosísima despedida. El cortejo desfiló por la plaza de las Pasiegas y calles de Marqués de Gerona, Jáudenes, Paz, Puentezuelas, Jardines, callejón de Gracia y Casillas de Prats, para tomar la carretera de Motril.

La Virgen pernoctó anoche en Motril y hoy seguirá a Balerna. Mañana irá a El Egido, continuando en días sucesivos a Dalías, Celín y Almería. La última localidad que visitará, a su regreso, será Lanjarón, para llegar de nuevo a nuestra capital el próximo día 30.

LA AGRUPACION CORAL DE MARSELLA, EN LA CATEDRAL

El domingo, en la misa de una, en la Catedral, actuó la Agrupación coral de Marsella, que ha permanecido unos días en nuestra capital. Dirige la agrupación el sacerdote don Luis Bos, interpretando varios motetes. Todos los jóvenes cantores fueron muy felicitados.

Por la tarde, la agrupación continuó viaje para Málaga y otras capitales andaluzas.

mercados

PEQUEÑA ALZA EN EL PESCADO

Ayer, lunes, la entrada de pescado fué menor que la del domingo, por lo que los precios sufrieron algún alza. Las especies más baratas fueron los jureles y la morralla, que se cotizaron a 4 y 450 pesetas kilo. En total se abastaron en Romanilla 7.620 kilos.

Boquerones, 6 pesetas kilo; potas, 9; bonito, 6; aguja, 15; pijotas, 7; pescada, de 14 a 18; japuta, 9; gambas, 12; almejas, 2; bacalao, 7; rancho, 450.

CARNES

En el Mercado central se vendió ayer carne de toro, procedente de la novillada del domingo. No se carnisó en el Matabero.

Suscríbase a PATRIA

HICLA - HOJA DE AFEITAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

ANUNCIOS NOT PALABRAS

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

VARIOS

EL artículo sexto del Decreto de 26 de marzo de 1928 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

EL ANUNCIO EN PATRIA ES EL MAS EFICAZ

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 2128.

PATRIA
Martes, 5
HOY
NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES

VIDA CÁTOLICA

Hoy circulará el jubileo en Nuestro Salvador. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno quinto, «Nuestra Señora de las Angustias».

—Esta tarde, a las ocho, en Santa Escolástica, segundo ejercicio del triduo en honor de Santo Domingo de Guzmán, con sermón por el Rvdo. P. Manuel G. Díaz de Liano, dominico.

EL TIEMPO

En la mitad Norte de la cordillera ibérica y sus proximidades se produjeron ayer tormentas, habiéndose recogido en Zaragoza un litro de lluvia, como consecuencia de una de ellas. En el Pirineo y sistema central se formaron nubes de gran desarrollo en las que sólo se observaron relámpagos. En el resto, el tiempo fué bueno, con nubosidad variable.

Tiempo probable. — Es de esperarse una pérdida progresiva de la inestabilidad, con el consiguiente aumento de tormentas en toda España, especialmente en las zonas montañosas y sus proximidades.

Temperaturas extremas. — Máxima de 36 grados en Ciudad Real; mínima de 11 grados, en Lugo y León.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 34 grados a las 4,30 de la tarde; mínima, 17,2 grados a las 7,30 de la mañana. Presión, 994,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 160 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 6,23 de la mañana; se pone a las 8,18 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante toda la semana estarán de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Díaz de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Marina Romero Montes, San Jerónimo, 70; don Roque Higuera Tohária, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdivia Duro, calle Real de Cartuja; y don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

MAQUINA CINE

Vendo proyector sonoro portable, con tres películas NO-DO de 16 milímetros, completo, gran potencia y perfecta proyección, propio escuelas, centros. Facilidades, hay 200 películas en alquiler. MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 3. Teléfono, 2244.



Cupon pro-ciegos

IPOR FINI... he logrado exterminar las cucarachas de mi cocina, gracias al insecticida de garantía de Droguería «MESONES» MESONES, 41. Telf. 3546

983

MUEBLES Venta directa de los fabricantes VENTA A OFRECEMOS CALIDADES Y CONDI- UNION E FABRICANTES DE MUEBLES

Exposición: Ancha de la Virgen, 13 PLAZOS CLASE DE MUEBLES. EN EL ESTILO COLONIAL HACEMOS ALGO UNICO

DOS HISTORIAS DE FALSO AMOR Y OTRAS DOS DE LADRONES

Un comerciante turinés, con ojo avispado para todos los negocios menos para el sentimental

LA PICARESCA ITALIANA RAYA EN LO EXCEPCIONAL



Tres historias de amor y una de ladrones; si mejor queréis, dos historias de falso amor y otras dos de auténticos ladrones. Fallida estrategia pirandelliana. No hay duda de que Andrés Formitelli ha leído "El difunto Matías Pascal". De otro modo no se puede concebir el paso, que acaba de dar para romper los vínculos matrimoniales con su joven esposa, Andrés Formitelli es un comerciante turinés, cincuentón, con ojo avispado para todos los negocios menos para el importante y arriesgado negocio sentimental. Hace poco tiempo tuvo la ocurrencia de casarse con Teresa Campiglioni, de veinticinco años de edad. Fue un error mutuo, pues pronto se demostró que ningún sentimiento afectivo unía a los dos cónyugos. El resultado no pudo ser más catastrófico. Después de una breve y tormentosa vida matrimonial se impuso una separación amistosa. Andrés, además, contra la penosa obligación de abonar a Teresa una subvención mensual de cincuenta mil liras, Andrés se quedó en Turín y Teresa trasladó su residencia a Nápoles.

Cansado el comerciante de sollar dinero a su mujer pensó una estrategia para liberarse definitivamente de tan costoso deber marital. Fue entonces cuando indudablemente se le vino a la memoria el conocido truco pirandelliano. En un periódico turinés mandó insertar una gaceta necrológica, que poco más o menos decía así: "En Boston (U. S. A.) ha expirado serenamente, víctima de una enfermedad implaceable, el comerciante Andrés Formitelli. Damos el pésame a su desconsolada esposa Teresa Campiglioni. Los funerales se celebrarán en...". Dos días después llegaba el recorte a manos de Teresa, enviado junto con unas líneas de pésame por un colega del marido. La estrategema hubiese dado su fruto, por lo menos de momento, si Teresa no se hubiera trasladado inmediatamente a Turín con la intención de liquidar a su favor los bienes del marido. Al solicitar como orimera medida un certificado de defunción de su esposo se enteró de que seguía siendo casada. Conclusión: denuncia al canto, nuevos desembolsos de Andrés y regreso a Nápoles de Teresa.

VENGANZA CONTRA EL ESTADO

Un lustre olímpico español diría que Paolo Martini, de setenta y cinco años de edad, había buscado por buen camino la felicidad conyugal al casarse con la modista milanesa Olga Caricini, huérfana y pobre. Pero poseedora del respetable tesoro de dieciocho primaveras. La enorme diferencia de edad de los cónyugos no se presta, sin embargo, a especulaciones científicas. Oligamos lo que ha confesado el marido, después del enlace matrimonial: "Jamás he pensado en sostener una vida en común con Olga. Me he casado por dos motivos: para tener cuando me muera un entierro digno y una sepultura decorosa y, sobre todo, para vengarme del Estado, que recompensa a sus funcionarios con una paga irrisoria después de cincuenta años de irreprochables servicios. Yo podré vivir todavía cinco o seis años más, al cabo de los cuales el Estado quedará libre de toda obligación. Casándome con Olga el Estado, en cambio, deberá abonar a mi viuda una pensión vitalicia. Sólo así me puedo vengar de las privaciones sufridas a causa de la escasa cuantía de mi jubilación."

AL DEAN ROJO LE FALLA EL ALTAVOZ

CANTERBURY, 4. (EFE).—Cuando el famoso "deán rojo" de Canterbury se hallaba haciendo en la catedral un elogio de la China comunista, falló el sistema de amplificadores. La voz del doctor Johnson quedó ahogada por el repiqueteo de ametralladoras de cien pequeños altavoces que transmitían su sermón.

"¡Alguien ha estado manipulando aquí!" dijo el deán rojo, y ordenó que fuese cortada la corriente de los altavoces. Pocas personas pudieron oír el resto de la perorata.

Anúnciese en PATRIA

Proyecto de ley de plenísimos poderes al doctor Mussadeq

Mensajes de éste y del Shah con motivo del 47 aniversario de la Constitución

Persia también va a reivindicar la posesión de Bahrein

TEHERAN, 4. (EFE).— El Senado ha dado una segunda lectura al proyecto de ley que concede a Mussadeq poderes especiales para desarrollar el programa económico, y como ministro de la Guerra, a dirigir los asuntos militares. Esta ley, que se espera sea ratificada el sábado, da al primer ministro poderes sin precedentes para regir el país durante seis meses.

Sin embargo, el Senado ha enviado al Comité de la ley, ya aprobada por el Majlis, para la confiscación de los bienes de Ghavan-es-Sultaneh.

La situación es tranquila a pesar de los rumores de manifestaciones comunistas para mañana "Día de la Constitución".

MENSAJES DEL SHAH Y MUSSADEQ.

TEHERAN, 4. (EFE).— El Shah Mohamed Pahlévi y el primer ministro, Mohamed Mussadeq, han dirigido mensajes por radio a toda la nación en la víspera del 47 aniversario de la creación de la Constitución. El Shah felicitó a su pueblo por la victoria conseguida en La Haya cuando el tribunal internacional de Justicia se declaró incompetente para intervenir en la disputa petrolífera anglopersa, y señaló que los actuales problemas serán vencidos.

El jefe del Gobierno se pronunció en idénticos términos. De otra parte se anuncia que el partido Tudeh —procomunista— se prepara para la celebración de manifestaciones y han sido alertadas las fuerzas de Policía y Ejército para evitar disturbios. Fuerzas de tanques han llegado a Teherán para reprimir cualquier desorden.

MUSSADEQ TAMBIEN REIVINDICA BAHREIN

NUOVA YORK, 4. (EFE).— El «Herald Tribune», en su editorial, dice que en Persia como si este país no tuviera ya bastantes tribulaciones, algunos nacionalistas están realizando una campaña por devolución de Bahrein a la bandera persa. Puesto que Persia no tiene ninguna reclamación que se base en la etimología, la geografía o el descubrimiento, ni nada en realidad, excepto la conquista temporal, es difícil que se realice la transferencia de Bahrein a un Gobierno en semibancarrotas, que está en camino de arruinar su propia industria del petróleo, en nombre de la nacionalización.

PRINCESAS PERSAS AL EXTRANJERO

GINEBRA, 4. (EFE).— La princesa Ashraf Pahlévi, hermana del Shah del Irán, acompañada de sus tres hijos y de dos damas de la Corte, ha llegado esta mañana por avión a Ginebra, procedente de Teherán. Esta misma tarde, la princesa y su séquito partirán en avión para París.

KARACHI, 4. (EFE).—El mercante noruego "Toledo", embarrancado, ha radiado a las siete y media de esta mañana una parte diciendo que se encuentra "en situación desesperada", pero el capitán no ha anunciado que haya abandonado el barco. Quedan a bordo con el capitán Anderson seis oficiales.

NO SON ESPEJISMOS, SINO "PLATILLOS VOLANTES" HECHOS Y DERECHOS

Frente al testimonio del "radar", nada podrá decir ahora el doctor Menzel

SIETE "PLATILLOS" EN FORMACION SOBREVOLARON WASHINGTON EL DIA 20 DE JULIO

Esta extraña cosa conocida en el mundo como "platillos volantes", ha dado un nuevo golpe.

El domingo 20 de julio, poco después del amanecer, los aparatos radar del aeropuerto nacional recogieron en su pantalla la presencia de "objetos no identificados" en el aire. Siete en total.

En el acto los oficiales del control del tráfico aéreo dieron cuenta del descubrimiento a un piloto de un aparato comercial que acababa de salir de Washington con dirección a West Virginia. El piloto informó poco después que durante doce minutos había presenciado el "vuelo" de luces extrañas. Poco después los mismos oficiales informaban del hecho a las fuerzas aéreas. Este golpe es de los que no podrá explicar el doctor Donald Menzel, astrónomo de la Universidad de Harvard.

Para que ustedes lo sepan les diré que el doctor Menzel ha sido el encargado de aguararnos la fiesta de los "platillos volantes". Está empeñado como nadie en que los platillos no existen y que todo es fantasía de las personas que los ven.

Hace un año el doctor Menzel publicó un artículo en la revista "Look" diciendo al mundo entero que los platillos no eran en realidad otra cosa que globos meteorológicos de un tipo especial llamado "gancho del cielo". Este artículo, por la autoridad del autor y los términos razonables en que estaba escrito, produjo bastante desilusión. El hombre, como lo prueba el folklore a lo largo de los siglos, necesita un poco de misterio.

Pero el farol se lo apagaron en el acto al doctor con una serie de casos que no admiten discusión. Entonces el astrónomo se puso a trabajar. Y al cabo de un año, el pasado mes de junio, surgió un otro artículo, también en "Look", con la teoría excitante de que los "platillos volantes" no eran más que ilusiones ópticas producidas

La reina madre de Inglaterra cumple 52 años

LONDRES, 4. (EFE).—Hoy celebra la reina madre Isabel su 52 aniversario, en la mayor intimidad, rodeada en la posesión real de Windsor de sus hijas, la reina Isabel II, y la princesa Margarita, el joven Duque de Cornualles y la pequeña princesa Ana.

La reina abuela Mary, se encuentra en Sandringham, y los duques de Edimburgo y Kent asistirán hoy en Oslo a las ceremonias que se celebran con motivo del ochenta cumpleaños del rey Haakon.

Desde esta mañana, numerosos mensajes de felicitación llegan a Windsor, procedentes de todos los puntos de la Commonwealth.



por temperaturas de inversión que proyectaban imágenes de luz terrestre en el cielo. En resumidas cuentas, el conocido y sencillo fenómeno del espejismo del desierto, un fenómeno que podemos ver cualquier día de calor en el asfalto.

En su propio laboratorio el doctor Menzel consiguió los espejismos, retrató las luces y se desengañó de los platillos con la sencillez con que un niño al crecer averigua que no hay coco.

Ahora hace falta que el doctor Menzel explique, si puede, los platillos del 20 de julio en Washington.

OBJETOS EXTRAÑOS

El aeropuerto nacional de Washington es algo serio y algo importante para que un chiquillo se entretenga en ver molas en sus pantallas de radar. Es uno de los aeropuertos más completos del mundo, con un personal de miles de personas, entre las cuales están los especialistas de la aproximación de vuelo a ciegas. Cuando al amanecer del domingo día 20 de julio vieron por radar "objetos extraños", en realidad vieron objetos extraños. Estos no podían ser patos ni golondrinas. Por la proximidad del río Potomac tienen bastante costumbre de ver pájaros.

En un laboratorio se pueden producir artificialmente espejismos. Pero las pantallas radar no los han registrado todavía. La pantalla necesita encontrar en el paso de sus ondas un objeto de sustancia. No cabe duda, por tanto, que los siete objetos en hilera eran efectivamente algo. No podían ser aviones convencionales, porque para eso están allí los técnicos: para ver y recibir aviones. Al cabo del día, con más de cuatrocientos vuelos de entrada y salida y con otros tantos del acorazado militar situado al otro lado del río no es fácil que esos técnicos confundan aviones con platillos.

El porqué dieron aviso a un piloto de un avión comercial —que informó haber seguido las luces misteriosas durante doce minutos— y en cambio no salieron aparatos de propulsión a chorro del aeródromo militar cercano para cazar al "misterio", es algo que todavía se está discutiendo. Las fuerzas aéreas aseguran que en sus aparatos radar no pudieron detectar los mismos objetos que denunciaban los del aeropuerto. De ahí la razón por la cual no lanzaron aviones al aire en su caza.

Las mismas fuerzas aéreas han declarado que no pueden probar ni desaprobar la existencia de "platillos volantes", ni mucho menos sentar conclusiones seguras en esta nueva epidemia de platillos.

VISTOS

Porque, al mismo tiempo que se discute en Washington el fenómeno del aeropuerto, una de las estaciones montadas por las fuerzas aéreas precisamente para descubrir platillos, informó desde Maine haberse visto "discos plateados" sobre el cielo de Maine y el de Massachusetts, "precisamente para y por observadores entrenados y encargados de informar sólo sobre ocurrencias extrañas". Los discos de Maine fueron tres, de diferentes tamaños, que volaban a gran altura, mientras que los de Massachusetts fueron dos, que rodearon en círculo la estación de guardacostas de Nahant, a unos seiscientos metros de altura, y desaparecieron hacia el mar.

RODRIGO ROYO.

TERRIBLE PLAGA DE LANGOSTA EN LA INDIA

KARACHI, 4. (EFE).— El subcontinente indio está sufriendo la invasión de langosta que acaso sea la peor de su historia, declara el director de protección de plantas del Pakistán. Señala que en la zona comprendida entre Lohat, en la frontera del Noroeste hasta los suburbios de Karachi, a través del Punjab, Bahawalpur, Jaurpur, el Beluchistán, y el Sind, hay más de cuarenta oleadas de langosta, que son atacadas lo mismo desde el aire que desde tierra, mientras que, cuando aun se está a tiempo de ello, las cosechas son objeto de aspersión de los productos químicos para ahuyentar la terrible plaga.

Desde la Concha de San Sebastián

Por JULIO ANGULO

SI «España es como el Paraíso de Dios», según frase de Alfonso el Sabio, San Sebastián es el pórtico maravilloso que da entrada a ese edén. La Naturaleza engalanó Guipúzcoa con montañas pintorescas de atractiva belleza, caseríos blancos entre boscaje de hiedras que festonean de verde las fachadas. Tierra de cielos bajos y neblinas con cendales se van desgarrando por las laderas de sus montes.

San Sebastián fué también escenario lujoso donde tuvieron lugar los desposorios de Luis XIV de Francia con la infanta María Teresa, hija de nuestro Felipe IV. En 1808, durante la guerra de la Independencia, San Sebastián fué ocupado por las tropas francesas, hasta que lo recuperaron los españoles con la alianza de Inglaterra y Portugal. Esta ciudad del litoral vasco proclamó la primera reina de España a Isabel II; y ha sido un valor eminente en nuestra historia desde que Sancho el Sabio de Navarra la concedió su famoso fuero.

Como vigilado por tres guardianes rocosos —los montes Ulía, Igeldo y Urgull—, San Sebastián, llano, tranquilo y suave, es la playa veraniega por excelencia de toda costa occidental europea. El río Urumea, con sus puentes de majestuosa arquitectura, divide la ciudad con su gran vena li-

quida en dos mitades. Al pie del monte Ulía queda el barrio de Gros, con sus frontones de abelenjo deportivo y su plaza de toros empinada sobre una colina. Bajo la falda agreste de Urgell, el paseo del rompeolas con soberbias perspectivas marineras. Y, al otro lado, las estrechas calles del viejo San Sebastián, serpentinadas oscuras en el laberinto urbano, en ese San Sebastián de solera noroña, que guarda en su corazón reliquias de la antigua muralla y la parroquia de Santa María donde se venera a Nuestra Señora del Coro. Al fondo, el puerto, con su muelle recogido a espaldas de las corrientes; ese puerto que se empezó a construir en tiempos de don Juan II, en 1450. En el siglo XVIII tuvo una gran importancia para nuestro comercio con las Antillas; hoy, sólo admite en sus aguas buques de trescientas toneladas. Es más puerto de balanderos deportivos que vuelen sus velas en regatas bordeadas de gaviotas.

Desembocada en el puerto el bulvar; aquello es ya la ciudad nueva, con calles de rectitud impecable, ornamentadas con edificios sencillos y de buen gusto. Y como antena espiritual que sube al cielo las plegarias de los devotos, la asaja calada de la iglesia del Buen Pastor, abierta al culto en 1888.

La soberana playa de la Concha, con su caudal de firme arena, el impetu de su oleaje y la belleza deparada de sus líneas. Tras el balcón que a lo largo de la Concha preside las mareas, está el aristocrático paseo de los tamarindos, que da al turista una sombra grata, deliciosa y una frescura exquisita en verano. Al frente, en medio del mar, la isla de Santa Clara, con un faro de cincuenta y dos metros de altura, cuya luz se ve a doce millas de distancia. Y a la izquierda de la playa de la Concha, la Real Casa de Campo de Miramar; construcción de estilo inglés, graciosamente combinada con el gótico. Al otro lado del palacio, el barrio de Ondarreta, con su playa de moda, elegante, recogida, que entre las frondas de unos pinos esconde, como un secreto de la ingeniería, el funicular de cremallera que nos sube a la cúspide del monte Igeldo. Allí, desde lo alto de sus miradores, se ve por un lado Zarauz, Lequeitio y el castillo de Guetaria. Por la derecha se adivinan las costas de Francia, hundidas en la lejanía azul. De noche, las olas se persiguen en jubilosa algarabía; la luna cabrillea sobre la espuma salada y el faro de Igeldo, despierto siempre, ilumina el mar hasta treinta millas alrededor.

(Prohibida la reproducción)

Toda España, invadida por oleadas de turistas

Crisis latente en la industria cinematográfica española

EL POPULAR RELOJ "DE GOBERNACION", "ENFERMO"

(CRONICA DE CASARES, DESDE MADRID)

El verano marca tradicionalmente la etapa de mayor actividad en los estudios cinematográficos. Casi todas las importantes producciones de cine se realizan en los meses de julio y agosto. Pero este año ese trabajo intenso no tiene la trascendencia y el volumen de otras ocasiones. ¿Por qué esta afluencia al cine anda mal. El Estado lo protege, acaso como a pocas industrias, con el convencimiento de que es un poderoso instrumento educativo y de propaganda nacional. Pese a esta decidida ayuda, las empresas, en general, atraviesan por un periodo de crisis. Acaban de dictarse las esperadas normas reguladoras. Se ha modificado mucho de lo que había establecido en orden a clasificaciones, a permisos de importación, a los sistemas de apoyo material. Sin embargo, no parece que se ha llegado a la satisfacción plena de las aspiraciones expuestas. En España se ha avanzado considerablemente en materia de estudios, de instalaciones. No así en la producción. Y como ésta es, en fin de cuentas, la que ha de llegar al público y llega en condiciones en calidades deficientes, el retraimiento es cada vez más ostensible. Las normas adolecen de burocratismo. Lo que ahora se dispone es complicado, de no sencilla ejecución. La producción pide que esas regulaciones dictadas se articulen —en los sucesivos reajustes y reglamentaciones— de forma que tengan más elasticidad y que puedan representar la verdadera ayuda que se había propuesto. Estas son las observaciones y comentarios que he podido recoger de personas muy autorizadas en materia de cinematografía y que tienen viva y palpitante actualidad, no solo por haberse dictado las normas hace unos días, sino porque, como digo, este mes de agosto, que acaba de iniciarse, suele ser el de mayor ajetreo y trabajo en todo lo que con el cine se relaciona.

TURISTAS Y HOSTELERIA

El turismo sigue afluyendo copiosamente. Por todas partes y en todas las ciudades de España se ven grupos de extranjeros. Los autocares trasladan, de unos puntos a otros, nutridas caravanas de visitantes de fuera que llegan con la ilusión, invariablemente satisfecha, de pasar una temporada en un país de bellezas singulares y de orden, tranquilidad y abundancias también poco comunes. Unas preguntas formuladas a los más importantes directores de la hostelería, han dado los siguientes resultados informativos: se advierte positivamente el incremento del turismo extranjero; la época en que llegan más viajeros de otros países es el verano y después, la primavera; la nación que más huéspedes nos envía es Francia, que cubre un ochenta y dos por ciento de los expedicionarios; la hostelería española está a la altura de las exigencias del turismo cosmopolita, faltando, en todo caso, una modernización de las instalaciones; los precios son más moderados que los que rigen en otras partes. Estas son las contestaciones —que abarcan los aspectos fundamentales de la recepción y permanencia cómoda de los turistas— que han dado los directores a las preguntas formuladas sobre el caso.

¿OTRA CASA DE GALICIA?

Un ilustre gallego residente en Madrid, don Luis Feal, ha lanzado una llamada a sus paisanos —más de ciento cincuenta mil, en la capital— para que se constituya rápidamente una Casa de Galicia, círculo de la región, que aprupe a todos los que aquí residen de naturaleza galaica. La iniciativa ha llamado la atención porque los gallegos en Madrid tienen ya dos residencias de ese tipo y con una ac-

NIZA, 4. (EFE).—Un bulto de nylon conteniendo joyas por valor de veinte millones de francos, le ha desaparecido a la señora Liliane Bodieus. La Policía ha iniciado las consabidas diligencias.

Banco de España

GRANADA

Extraviado resguardo de depósito transmisible número 3.328, de pesetas nominales 4.000, en acciones ordinarias de la Sociedad General Azucarera de España a nombre de don Luis Márquez Márquez; si, dentro del plazo de un mes a contar de la fecha de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» no se notifica al Establecimiento reclamación de tercero, se expedirá duplicado según determinan los artículos 4 y 42 del vigente Reglamento, quedando libre el Banco de toda responsabilidad.

Granada, 23 de julio de 1952.—El secretario, DANIEL MARTÍNEZ-VILLA.

Un mes de arresto a una mendiga reincidente

Multa de 50 pesetas a una portera por permitir el acceso de pedigüños a los pisos

Nota del Gobierno civil: "El señor Gobernador civil ha sancionado con un arresto de treinta días a Ana Josefa Gilabert Soto, con domicilio en Hornos del Moral, 6, por ser reincidente en el ejercicio de la mendicidad callejera. Con el fin de eludir la continua vigilancia de que es objeto la vía pública por parte de funcionarios afectos al negociado de Represión de la Mendicidad, Ana Josefa se dedicaba a subir a los pisos a pedir, y con el fin de inspirar más lástimas, mostraba una receta médica, alegando tener un hijo gravemente enfermo y carecer de medios para poder comprar los medicamentos que en la misma se prescribían."

"También el señor Gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas a Inés Millán Mejías, por permitir la entrada de mendigos en los pisos de la casa números 8 al 14 de la calle Beaterio del Santísimo, donde presta sus servicios en calidad de portera."

Sociedad

EL PIANISTA MARTIN DE LA ROSA, EN GRANADA

Se encuentra estos días en nuestra ciudad, hospedándose en el hotel Alhambra Palace, el ilustre pianista catalán don Martín de la Rosa.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, doña Francisca Ibáñez Reyes, esposa de don Julio Angulo Ayas. A la neófita le será impuesto el nombre de Francisca.

El profesor Arcadio Sánchez López, catedrático de Obstetricia y Ginecología, reanuda su consulta en Calvo Sotelo, 4, durante todo el mes de agosto.

TODA GRANADA Y SU PROVINCIA CONTINUAN DESFILANDO DIARIAMENTE POR LA

GRAN QUEMA DE ALMACENES-TEJIDOS MOISES

TODOS LOS NOVIOS PREPARAN SU AJUAR EN ESTA

GRAN QUEMA

PORQUE LOS PRECIOS EN TODO UN AHORRO ENORME CUANTO NECESITEN LLEVAN

TODAS LAS SECCIONES DE ESTOS

GRANDES ALMACENES: camisería, pañería, tejidos y sastrería a medida,

TAMBIEN LLEVAN CONSIGO LAS

GRANDES REBAJAS QUE TANTA FAMA LE ESTAN DANDO A ESTA EXTRAORDINARIA QUEMA QUE POR RENOVACION LIQUIDA MOISES DE EXISTENCIAS

HE AQUI ALGUNOS PRECIOS Y ARTICULOS:

GABARDINAS GRAN CALIDAD

de 700 y 800 pesetas, a 475

COBERTORES para novias, pura lana, de 500 y 600 pesetas, a 290

TRAJE A MEDIDA, muy buena calidad, 750 pesetas

ARTE Entrega de premios de la Exposición provincial de "Educación y Descanso"

Presidió el vicesecretario de Obras Sindicales, señor Cardell

En el Hogar del Productor se celebró ayer tarde el acto de entrega de los premios correspondientes a la Ex-

posición anual de Arte, organizada por la Obra "Educación y Descanso". Presidió el vicesecretario de Obras Sindicales, señor Cardell Pujalte, en representación del delegado provincial; secretario provincial de la Obra, señor Montero, y otras jerarquías de la organización, así como los miembros del jurado, calificador, señores Torres Melina y Ruiz, profesores ambos de la Escuela de Artes y Oficios.

El secretario de "Educación y Descanso", señor Montero, dió lectura a la relación de los premios, ya publicada a raíz de la apertura de la Exposición, con el fallo del jurado. Estos premios han sido concedidos por el señor Gobernador civil; cuatro por la Obra "Educación y Descanso", que dan derecho a un viaje de estudio a Madrid; otro, también por la Obra, para aprendices, que consiste en un donativo de material artístico; y los demás, por el Ayuntamiento, Diputación, delegado provincial de Sindicatos y uno de 500 pesetas, de la Escuela de Artes y Oficios. También fueron entregados los diplomas de las menciones honoríficas.

El acto terminó con unas palabras del vicesecretario de Obras Sindicales, señor Cardell, quien excusó la ausencia del delegado provincial, señor Jiménez de la Espada, y exhortó a todos a seguir consagrándose al arte. Exaltó la labor de "Educación y Descanso" que, a pesar de los reducidos medios con que cuenta, agrá todos los años imprimir un interés creciente a estos concursos artísticos, en los que la juventud se estimula con afanes de superación muy estimables, como lo prueba la calidad de los trabajos presentados.

El próximo otoño, "Educación y Descanso" organizará una excursión a Madrid para que los productores que lo deseen puedan visitar la Exposición nacional de Arte, en la que se expondrán los trabajos premiados en el certamen provincial de Granada.

ZURICH, 4 (EFE).—La fundación suiza para la investigación alpina anuncia que una expedición suiza intentará en el próximo octubre escalar el monte Everest.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES ANUAL 4 y medio por ciento

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas.

TRAMITACION RAPIDA

DAGOCA Y HERGON, S. A.

Avenida de José Antonio, 55-MADRID

Agente para Granada y provincia: Francisco García Ruiz

GRACIA, 43.—GRANADA

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la ilustrísima señora DOÑA FRANCISCA NUÑEZ DE PRADO DE ALCALA SANTAELLA TERCIARIA FRANCISCANA

Que falleció santamente en el Señor en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

== (R. I. P.) ==

Su director espiritual, R. P. Roberto Cayuela, S. J.; su esposo, ilustrísimo señor don Rafael Alcalá Santaella, catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia; sus hijos, don Rafael y don Felipe; su madre, la ilustrísima señora doña Antonia de Prado, viuda de Nuñez; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia,

COMUNICAN tan dolorosa pérdida, y ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, esta mañana, a las once y media, y, acto seguido, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, paseo de la Bomba, 5, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Granada, 5 de agosto de 1952

El Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Granada y los Ilustrísimos señores Obispos de Jaén y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, FUNERARIA, VICTORIANO MORAL, S. JERONIMO, 56, T.º 1746. Granada

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

Justicia. — Decreto-ley por virtud del cual se derogan los decretos-leyes de 8 de febrero de 1952, excepto en su artículo segundo, y 17 de mayo del mismo año, y se restablecen los plazos normales para el ejercicio de los derechos de tanteo, retracto e impugnación, a partir de la vigencia de la ley de préstamos a los inquilinos, de 15 de julio de 1952.

Decretos sobre convalidación de títulos nobiliarios. Combinación judicial y fiscal. Expedientes de obras, industrias y de libertad condicional.

Ejército. — Expedientes de trámite.

Marina. — Información sobre asuntos del departamento. Expedientes de obras.

Hacienda. — Acuerdo por el que se remiten a las Cortes proyectos de ley sobre precio de rescate del ferrocarril de Alcantarilla a Lorca; sobre contratación y defraudación; sobre inspección de los tributos, y sobre concesión de pensión extraordinaria a don Leopoldo Martínez Arnaud. Informe sobre readaptación. Anticipación de fondos del mes. Expedientes de trámite.

Gobernación. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre el nuevo régimen de la casa de salud Valdecilla. Decreto por el que se aprueba el proyecto de ordenación del sector de La Prosperidad, de Madrid. Decreto por el que se aprueba el reglamento de Haciendas locales. Acuerdo sobre erección de una estatua a Vasco Núñez de Balboa, en ratificación del de la Unión Postal de las Américas y España. Acuerdo por el que se autoriza a la Dirección general de Correos y Telecomunicación para adquirir terrenos destinados a la instalación del centro radioeléctrico de Barcelona y de una antena en la estación costera de Palma de Mallorca. Acuerdo por el que se autoriza al Patronato Nacional Antituberculoso para ceder un edificio con destino a centro provincial de Sanidad, en Valladolid. Acuerdo por el que se autoriza al fondo de protección benéfico-social, para ejecutar obras en el centro asistencial de La Ventilla (Madrid). Acuerdo sobre concesión de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales, y de proyectos de obras en pueblos adoptados. Expediente de obras de construcción de un edificio para el nuevo Gobierno civil de Almería. Expedientes de nacionalidad, de revisión de precios y de calificada excepción. Expedientes de personal. Informe sobre asuntos del departamento.

Obras Públicas. — Decreto-ley por el que se aprueban las obras de defensa del barrio de Gros, de San Sebastián. Decreto por el que se declara de urgencia las obras de supresión de pasos a nivel de los kms. 127, 129 y 130 de la carretera periférica Coruña-Santiago-Tuy-frontera portuguesa. Decreto por el que se declara de urgencia las obras de la variante para la supresión de pasos a nivel y travesías de Porrillo, kms. 253, 190 y 254, 078, en la carretera subradial Pontevedra-Vigo y variante para supresión del paso a nivel en el kilómetro 13,554 y 14,982 (Redondela a La Guardia), en la carretera periférica de Coruña-Santiago-Tuy-frontera portuguesa, y supresión de curvas peligrosas kms. 94,4-94,7-109,5 al 110,5 de la misma carretera.

Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de administración de las obras comprendidas en el proyecto de carretera de circunvalación de la ciudad de Granada.

lación de Santiago de Compostela, variante de la carretera periférica La Coruña-Santiago-Tuy, para supresión de la actual travesía y enlace con las de Orense a Santiago, Lugo a Santiago y Santiago a Rodiño.

Decretos por los que se autorizan las contrataciones de obras de atraque y abrigo del puerto de Cariño; de las de defensa de la costa en el tramo Llaveneras San Vicente (proyecto parcial número 2); y de las de conducción para el abastecimiento de agua a Miravet (Tarragona).

Decretos por los que se autorizan los concursos de adquisición y montaje de ocho nuevas grúas eléctricas de pórtico móvil, de tres a seis toneladas de potencia, con la estación transformadora, conducciones subterráneas y vías correspondientes, con destino a los servicios de los muelles de Poniente y costa del puerto de Barcelona; de adquisición e instalación de cinco carretillas eléctricas—cuatro de plataforma fija y una elevadora—, con destino a los servicios del puerto de Villagarcía de Arosa; y de adquisición de una barrendera automóvil, de un camión-cuba, de tres camiones con volquete hidráulico y de dos cintas transportadoras de rodillos con destino a los servicios de los puertos de La Luz y Las Palmas de Gran Canaria.

Decreto por el que se autoriza la venta de material que se considera sobrante, inútil o de utilización antieconómica. Decreto por el que se declara de urgencia, a los efectos de la aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939, la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de defensa del barrio de Gros, de San Sebastián. Decretos por los que se autorizan a celebrar las subastas de edificios escolares en Las Rozas de Valdearroyo, en Llano de Valdearroyo y Villanueva de Valdearroyo (Santander). Decretos de personal. Recursos de alzada. Expediente de permuta de una parcela por otra en la carretera de Málaga a Almería. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Acuerdos por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre plantillas de las Escuelas de Artes y Oficios. Decreto por el que se determina el número de consejeros de Educación Nacional y el período de designación de los mismos. Decreto por el que se organizan los Consejos de Distrito Universitario. Decreto por el que se establece el plan de estudios para la licenciatura de Ciencias Políticas. Decretos por los que se crean Institutos laborales de modalidad agrícola y ganadera en Puerto de La Cruz (Tenerife), Balaguer (Lleida) y Burgo de Osma (Soria). Decreto por el que se crea el grupo escolar conmemorativo «Padre Marchena», en Marchena (Sevilla). Decreto por el que se autoriza un convenio con la Diputación de Córdoba para la construcción de edificios escolares. Decreto por el que se declara paraje pintoresco el «Puig de Missa», en Santa Eulalia del Río (Ibiza).

Decretos por los que se aprueban proyectos de nueva construcción o reforma en los Institutos nacionales de Enseñanza Media de Jaén, Huelva, Badajoz, El Ferrol del Caudillo y Játiva; en la Universidad de Sevilla; en el palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos de Palma de Mallorca; en el Museo de Reproducciones Artísticas de Madrid; en las Escuelas de Artes y Oficios de Cádiz y de Sevilla; en la escuela de Trabajo de Lorca; en las Escuelas de Magisterio de Cádiz y Jaén, y en el grupo escolar «Convoy de la Victoria», de Ceuta. Decreto por el que se rectifican algunos extremos del de 27 de junio pasado sobre los estudios de enfermeras. Informe sobre necesidad de nuevas medidas para acelerar la construcción de edificios para las escuelas primarias, en concreto con corporaciones públicas y entidades privadas.

Trabajo. — Decreto por el que se aprueba el reglamento orgánico del ministerio de Trabajo. Decreto por el que se aplican los beneficios del decreto de 25 de enero de 1941 a don Ramón Díaz Fanjul, director de Asistencia Sanitaria e instalaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Industria. — Informes del departamento.

Agricultura. — Decreto-ley por el que se crea el Patronato de Biología Animal. Decreto por el que se establece el régimen de vigilancia en la libertad de los precios de madera y montes. Decreto por el que se declara de alto interés nacional la colonización de la zona regable del pantano de Borbollón (Cáceres). Decreto por el que se declara de interés social la expropiación de una parte de la finca «Enterríos», de Villanueva de la Serena (Badajoz), para su transformación en regadío. Expedientes de trámite.

Secretaría general del Movimiento. Expediente de revisión de precios de las obras del edificio destinado a los servicios provinciales de la Sección Femenina de Huelva. Información sindical.

Aire.—Expediente de obras de ampliación de las instalaciones de combustible de avión en el aeropuerto de Gando (Las Palmas).

Comercio. — Informe sobre asuntos del departamento.

Información y Turismo. — Decreto por el que se refunden y unifican las facultades sancionadoras atribuidas al ministerio en las materias de su competencia. Acuerdo sobre medidas para regular el mercado del libro español.

UN HOMBRE, MUERTO AL CAERSE POR UN TAJO, EN OTURA

(De nuestro corresponsal)

OTURA. Desgraciado accidente.—Ayer, lunes, a las siete de la mañana, Antonio Muros Ramírez, de cuarenta y seis años de edad, fué encontrado por un hijo suyo, gravísimamente herido, en el sitio conocido por La Ribera.

Trasladado urgentemente a esta localidad, el médico señor Tejero nada pudo hacer para salvar la vida del infortunado Antonio, limitándose a certificar su defunción.

Parece ser que Antonio tuvo la desgracia de caer por un tajo de poca altura, pero muy rocoso, cuando a las doce de la noche del domingo regresaba a su domicilio, procedente del cortijo llamado «de las Nieves». Su hijo le encontró ya en estado preagónico a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas.

En el lugar del suceso se persona-

EL "DIA DE GIBRALTAR"

(Viene de la página primera)

mento" se fueron repitiendo los gritos de "¡Gibraltar!", al que los tres mil muchachos contestaban con el de "¡Por España!". El fuego terminó a las diez menos cuarto de la noche.

Fuó presenciado por millares de personas que ocupaban todos los alrededores de la plaza. Finalmente, las autoridades abandonaron la plaza y los cadetes, por centurias, se incorporaron a sus respectivos campamentos, desde donde se iniciará el regreso a sus respectivas provincias.

nización han asistido esta mañana a misas de campaña en desagravio a la Virgen de Santa María de Europa, para recordar al pueblo español que el 4 de agosto de 1704 le fué arrancado a España un trozo de su territorio: Gibraltar, en el que desde aquella fecha ondea la bandera de la Gran Bretaña.

Los instructores del Frente de Juventudes explicaron en los campamentos cómo fué llevado a cabo el exploit, y expresaron la protesta de la juventud española y su deseo y decisión de que Gibraltar sea devuelto a la Madre Patria.

Para esta noche hay anunciados otros actos con los que el Frente de Juventudes expresa esta protesta y, a tal efecto, lucirán "fuegos de campamento", que se desarrollarán ante los vecindarios de los pueblos próximos para que sus habitantes se percaten de la importancia que para España tiene esta reivindicación.

EVOCACION DEL OESPOJO DE GIBRALTAR

MADRID, 4. (OIFRA).— En todos los campamentos nacionales y provinciales del Frente de Juventudes, así como en los albergues, estaciones preventorias, etc., distribuidos por los diferentes puntos de España, millares de jóvenes de la organización el comandante del puesto de la Guardia civil, señor Martín Ruiz, y el juez de paz, señor Dutras León, quienes empezaron a practicar las diligencias de rigor.

Suscríbese a PATRIA

NECROLOGICA

LA ILUSTRISIMA SEÑORA DOÑA FRANCISCA NUÑEZ DE PRADO DE ALCALA SANTAELLA

Ayer falleció en nuestra ciudad la ilustrísima señora doña Francisca Núñez de Prado de Alcalá Santaella, esposa de nuestro particular amigo el catedrático de Urología de la Facultad de Medicina de Valencia, don Rafael Alcalá Santaella.

La finada, perteneciente por su casa y familia a la buena sociedad granadina, fué en vida modelo ejemplar de dama española por su distinción y sus virtudes, justamente apreciadas en Valencia, donde por ser su esposo, el ilustre doctor don Rafael Alcalá Santaella, catedrático de la Facultad de Medicina, hubo de residir varios años.

Una dolorosa enfermedad ha arrebatado la vida a doña Francisca Núñez de Prado en la plenitud de su existencia, permitiéndole el Señor que entrara su alma confortada por los consuelos de la Religión y por la compañía de su esposo, su madre y sus hijos.

En la vida fecunda y laboriosa de esta dama ejemplar, brillaron las virtudes cristianas que deben caracterizar a la esposa y a la madre de familia, resplandeciente y creadora de un hogar feliz, del que irradió siempre la caridad y el buen ejemplo.

El fallecimiento ha de ser justamente sentido en Valencia y en Granada, donde la finada era sinceramente apreciada y querida por su inteligencia y sus virtudes.

PATRIA se asocia en estas horas al dolor de toda la familia de la ilustre dama por la pérdida irreparable, expresando, muy especialmente, la solidaridad de sus sentimientos a su esposo don Rafael Alcalá Santaella, así como a sus hijos don Rafael y don Felipe y a la madre de la finada, doña Antonia de Prado, viuda de Núñez.

PAN DE CALIDAD

Horno del Carmen

PANIFICADORA VILCHEZ - LA ZUBIA (Granada)

Al cumplir su centenario en la elaboración del pan, cuya bondad viene superando constantemente, y teniendo en cuenta la gran acogida que entre el público tiene su pan familiar, pone a la venta el Pan de Calidad en las diferentes especialidades que se ofrecen a continuación.



Pan Inglés

Pan de molde de la mejor calidad. Muy alimenticio y especialmente indicado para cenas frías, lunches y banquetes, por ser el más adecuado para bocadillos, emparedados y sandwiches.



Pan Catalán

De perfecta y esmerada elaboración, es el pan de mesa de mayor digestibilidad y más nutritivo. De agradable sabor, será el predilecto para todas las comidas. Se fabrica en piezas, desde un kilogramo hasta cien gramos.



Pan Imperial

Legítimo Pan Viena. El más alimenticio de todos cuantos pueden ser servidos en una mesa, debido a las materias tan ricas en vitaminas que entrañan en su elaboración. Ideal para meriendas y bocadillos.

NOTA.—Por su especial proceso de elaboración sólo se fabrican en piezas de peso inferior a cien gramos.



LA TRADICION DE NUESTRO **BUEN PAN** DATA DE 1852

Ama el pan, corazón de la casa, perfume de la mesa, alegría del hogar.

EXPENEDURIAS

Casa Eloy
Calle Navas, 4

Casa Jiménez Alcalde
Carrera del Genil, 19

José García Hernández
Paseo P. Manjón, 61

Francisco Cuadros García
Sta. Escolástica, 19-21

ESTOS ESTABLECIMIENTOS SE COMPROMETEN A VENDER EL PAN DE CALIDAD AL MISMO PRECIO DEL FAMILIAR, CUANDO NO HAYA DE ESTE.

TOROS Triunfos de «Litri» en Huelva, y de Luis Miguel en Puerto de Santa María

Sufrieron cogidas Manolo Vázquez, en La Coruña, y Alfredo Peñalver en Alicante

Sels corridas y siete novilladas hubo el domingo en toda España

En Barcelona se lidiaron el domingo toros de José Manuel Domecq para Antonio Bienvenida, Calerito e Isidro Marín. Bienvenida escuchó aplausos en el primero y ovación en el segundo. Calerito hizo una buena faena al primero, que le valló las dos orejas, y cortó otra a su segundo. Isidro Marín fue ovacionado con la capa en sus dos toros, cortando la oreja del segundo.

En Huelva, con asistencia del Capitán general del departamento marítimo, se celebró una corrida con toros de Carlos Núñez. El duque de Pinohermoso clavó dos rejones impecables que le valieron una oreja y vuelta al ruedo. Pepín Martín Vázquez hizo una faena muy pinturera en el primero, con descabello al tercer golpe, y media estocada con descabello en el segundo.

MONTERO Y «PEDRES» TRIUNFAN CLAMOROSAMENTE EN LINARES

Cogida de Peñalver en Alicante

En Madrid, (Vistalegre) seis novillos de Alberto González Carrasco, de Miraflores, Cagancho, hijo, oyó pitos en el primero y aplausos en el segundo. Dámaso Gómez fue ovacionado en los dos. Raúl Iglesias cumplió en sus dos enemigos.

En Linares, novillos de Manuel Gómez. Joselito Torres, de Venezuela, que substituyó a Jumillano, estuvo bien en el primero y cortó la oreja del segundo. Juan Montero magnífico, cortó dos orejas y rabo en sus dos bichos. Pedrés cortó las dos orejas del primero y fue muy ovacionado en el segundo.

En Ceuta cortó dos orejas y rabo Miguel Campos. Montenegro hizo muy buenas faenas a su primero, con naturales y manoletinas, despachándolo de una estocada. (Ovación, dos orejas y petición de pata, vuelta y salida.) En su segundo, faena de castigo para pinchazo y media. (Ovación y vuelta.) Fernando Jiménez fue ovacionado en sus dos toros.

En Valdepeñas se presentó el colombiano Nito Ortega, que estuvo muy valiente. Ortas fue sacado a hombros, después de cortar orejas y rabos. Carriles estuvo bien en los dos.

En Alicante, con novillos de Pilar Quintela, estuvo bien Alfredo Peñalver, que sufrió en su segundo una cogida de pronóstico reservado. Antonio Chenel, «Antoñete», oyó una bronca general en su segundo. Recondó fue ovacionado, cortando una oreja.

En Córdoba, cuatro novillos para Alcázar, que estuvo valiente; Herreñita, pesado e ignorante; Barberito, que oyó aplausos, y Navarro, que cumplió.

En Cuenca, Diego Córdoba oyó tres avisos en el segundo. Esparterito estuvo bien.

NOVILLADAS EN MEXICO Y PORTUGAL

En Méjico, Galisteo, Manolo Márquez y Roberto Ocampo lidiaron novillos de La Laguna. Galisteo fue ovacionado en el primero. En el segundo estuvo breve. Márquez, superior en sus dos toros. Ocampo, superior en el quinto y acertado en el sexto. No cortó oreja por fallarle el estoque, pero sí dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio varias veces.

Gustavo Trejo mató un séptimo novillo, sobresaliendo en banderillas.

En Ciudad Juárez (Méjico), se lidiaron reses de Vistahermosa. Honrubia cortó las dos orejas y el rabo de su primer toro y salió en hombros al terminar la corrida.

Miguel Angel García estuvo mal. Antonio del Olivar, bien con la capa y muleta, pero desacertado con el estoque.

En Setúbal (Portugal) obtuvo un gran éxito el rejoneador español Pepe Anastasio. Le acompañaron los rejoneadores portugueses Luis y José Atalá, que fueron aplaudidos.

En Beira (Africa oriental portuguesa) se despidió Manuel dos Santos con extraordinario éxito. Regresa a Lisboa en avión para comenzar su actuación en Portugal y después en España.

En Bayona se lidiaron toros de Bohórquez. Manolo González sólo destacó en el segundo, cortando dos orejas. Aparicio no se lució. Juanito Posada demostró habilidad con la capa y estuvo valiente en el segundo.

(División de opiniones.) Parrita, muy valiente en su primero, tuvo mala suerte a la hora de matar, oyendo muestras de desagrado; en su segundo escuchó protestas. Litri estuvo muy bien en el primero, con ovación, dos orejas y vuelta, y superior en el segundo, al que cortó orejas, rabo y pata. Fue sacado a hombros.

En La Coruña se celebró la segunda de feria, con seis de Pablo Romero. Martorell oyó pitos en el primero y fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en el segundo. El mejicano Silveti, muy bien en el primero, con ovación, oreja y vuelta; en su segundo fue empitonado sin consecuencias. Finchazo y una entera. Cortó oreja. En el último, que mató substituyendo a Manolo Vázquez, hizo una faena valiente, con aplausos.

Manolo Vázquez, que empezó muy bien con la capa, recibió un puntazo en la cara que le impidió continuar la lidia de su primero. Terminó Martorell con media y descabello.

En Madrid se corrieron toros de Vicente Muriel. Pepe Dominguito fue ovacionado en su primero y aplaudido en su segundo. El mejicano Humberto Moro oyó aplausos en su primero. El segundo, manso, difícil y cojo, originó las protestas del público por considerarse que debía devolverse al corral. Rafael Santa Cruz triunfó en el primero, con dos orejas y vuelta. En el segundo fue ovacionado, y al final salió a hombros.

En Puerto de Santa María, corrida con reses de distintas ganaderías. Luis Miguel Dominguito, en su primero estuvo muy bien, cortando dos orejas. En su segundo triunfó rotundamente, cortando dos orejas, rabo y pata.

Rafael Ortega, muy bien en su primero. (Oreja y vuelta.) Superior en su segundo. (Ovación y dos orejas.) Antonio Ordóñez fue ovacionado en su primero. En su segundo, sin picar, estuvo magnífico. (Dos orejas, rabo y vuelta.) Los tres espadas fueron sacados a hombros.

En Estella, corrida de feria, con reses de Tabernerro. Marimén Ciamar rejoneó muy bien, terminando Aguado con el bicho. Pepe Bienvenida cumplió en los dos. Cayetano Ordóñez estuvo valiente y voluntarioso en el segundo.

Poco público y mucho aburrimiento en la becerrada del domingo

A FERNANDO JIMENEZ LE ECHARON SU NOVILLO AL CORRAL

Con un vacío desolador en los gradados se celebró el domingo la anunciada becerrada en nuestra plaza de toros. Pepe González, José Rivas Gamarra, «Niño de la Huerta» y Fernando Jiménez, de Atarfe, se las entendieron con sendas reses de don Luis de la Calle, mansurronas en general, si bien la primera, la tercera y la cuarta mejoraron un poco y se dejaron torear después de la suerte de banderillas.

Pepe González toró de capa muy bien a su primer novillo. Con la muleta no nos agradó, pues ni logró dominar al novillo ni expuso nada. Le anotamos unos ayudados por alto muy artísticos, así como unos naturales y derechazos. Acabó con su enemigo al cuarto intento.

El otro granadino, Rivas Gamarra, quedó inédito. Le cupo en suerte un novillo manso y difícil al que no le pudo dar un capotazo, pues huía hasta de su sombra. Por querer agrandar, y sin que el toro se prestara a ello, intentó poner banderillas; con tan mala fortuna, que al intentar el primer par, fue volteado violentamente. Pasó a la enfermería, de donde ya no salió.

Acabó con el novillo Pepe González, de una estocada. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo por la brevedad.

«Niño de la Huerta» lanzó a su novillo, sufriendo un revolcón. Se arrojó al ruedo un espontáneo, quien después de varios volteos impresionantes, dió algunos pases.

«Niño de la Huerta» tomó al novillo con unos pases por bajo, seguido de una tanda de naturales. Más pases naturales, y en cuanto el novillo iguala, agarra media, que acuesta. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Fernando Jiménez, el diestro de Atarfe, no tuvo el santo de cara. Con la capa no le vimos nada, y con la muleta sólo pudimos anotarle unos

«ANTOÑETE», «PEDRES» Y MONTERO SALIERON A HOMBROS EN LA CORUÑA

BUEN MANO A MANO «CHICUELO»-JOSELITO MORENO, EN HUELVA

LA CORUÑA, 4. (CIFRA).—Tercera novillada de las fiestas de María Pita, con toros de Tovar, de Madrid, para Antoñete, Montero y Pedrés.

Antoñete, buena faena en su primero, con estocada hasta el puño. (Aplausos.) A su segundo lo torca superiormente. Pincha y descabella después de varios intentos. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Montero, en su primero, fue empitonado sin consecuencias. Faena metida entre los cuernos, saliendo con la taleguilla destrozada. Una entera y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.) En su segundo hace una faena imponente, con pases de todas las marcas. Media bien puesta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y saludos. Los tres matadores y el mayoral de la ganadería dan la vuelta al ruedo.)

Pedrés brinda al público y hace una faena temeraria, siendo cornearo varias veces aparatadamente, pero resulta liso. Una entera que basta. (Ovación enorme, dos orejas y rabo. A petición del público se le concede también la pata y da dos vueltas al ruedo devolviendo prendas y flores.) En el que cierra plaza vuelve a lucirse, cortando una oreja y dando la vuelta al ruedo. (Los tres matadores son pasados a hombros.)

CHICUELO Y JOSELITO MORENO TRIUNFAN EN HUELVA. HUELVA, 4. (CIFRA).—Reses de Escobar, para José Ordóñez, Rafael Jiménez «Chicuelo» y Joselito Moreno.

Ordóñez es empitonado en la faena de muleta a su primero, e ingresa en la enfermería, quedando reducida la corrida a un mano a mano Chicuelo-Moreno.

Chicuelo trastea breve y mata de un pinchazo, estocada, media y descabello. (Palmas.) A su segundo lo torca muy valiente. Media en lo alto. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En su tercero, pases de todas las marcas, para media estocada y una entera. (Ovación.)

Joselito Moreno hace una faena artística que le vale las dos orejas y el rabo. En su segundo está mal con el estoque y escucha un aviso. En el que cierra plaza, mata de dos pinchazos, media y una entera.

Chicuelo y Joselito salen a hombros.

Ordóñez resultó con una luxación escapulo-humeral anteroposterior, leve.

cuantos pases por alto, pero sin «salas». Con la espada dió más sablazos que un hambriento, llegando a escuchar los tres toques de clarín, por lo que el don Luis de la Calle, sin bien no fué a la ídem, entró vivo y coleando al corral, donde un certero tiro de un guardia civil le pasó a mejor vida. Los novillos pesaron en canal: 160, 163, 155 y 165 kilos.

Durante la lidia del segundo novillo fué asistido en la enfermería el diestro José Rivas Gamarra al que se le apreció la doble fractura del extremo inferior del antebrazo izquierdo y un varetazo en la nalga derecha; pronóstico, menos grave. Después de curado pasó al Hospital.

NEGRO Y GRANA. Las cinco mil pesetas de la rifa correspondieron al número 1.324.

GRAN TERRAZA REY CHICO NIGHT CLUB
Continúan con ininterrumpido EXITO las actuaciones de la gran animadora **PILARIN BEAS** (la voz luminosa de Levante).
ORQUESTA desde las ONCE de la noche.

Suscríbese a PATRIA

CINE

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO
El JUEVES, 7 de agosto 1952 REPOSICION de la magnífica sup. UNIVERSAL FILMS en TECNICOLORE
El correo de la MUERTE (TOLERADA MENORES) por STEPHEN Mc. NALLY y ALEXIS SMITH.
La lucha a sangre y fuego contra los forajidos que asaltan los trenes correo en el Oeste.
¡ATENCIÓN! Se proyectará también de ESTRENO el más completo e interesante REPORTAJE CINEMA TOGRAFICO del **CONGRESO EUCARISTICO DE BARCELONA** Realizado en COLORES NATURALES por CINE - FOTO - COLOR

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA (REFRIGERACION PERFECTA) TEMPORADA de REESTRENOS Precios especiales
¡HOY, ULTIMO DIA! Del gran éxito de la emocionante producción americana por **LOUIS HAYWARD JOAN BENNETT y GEORGE SANDERS**
El hijo de Montecristo Director: ROWLAND V. LEE. ¡Una mujer en peligro! Su beso sellaría un odioso pacto que sólo un hombre tenía poder para deshacer. (Autorizada mayores) Sesiones desde las 5,30. La última, a las 11,30.
Mañana: La gran producción 20th Century Fox. **¡SITIADOS!** por MONTGOMERY CLIFT y PAUL DOUGLAS

Coliseo Olympia Desde las CINCO. Formidable EXITO de la interesante película **El submarino fantasma** (Tolerada menores) con **MAC DONALD CAREY y MARTA TOREN** SEGUIDAMENTE: **MARES DE CHINA**

Cine Granada REFRIGERADO Desde las CINCO. EXITO CUMBRE de **LA GRAN MENTIRA** (Autorizada mayores) por **BETTE DAVIS, GEORGE BRENT y MARY ASTOR.** SEGUIDAMENTE: **AL BORDE DEL PELIGRO**

IMPERIAL CINEMA HOY, ULTIMO DIA Sesiones de 7,30 - 9,30 y 11,30 Continúa proyectándose con éxito clamoroso la graciosa producción **GRACIA Y JUSTICIA** por **MARY SANTAMARINA ROBERTO FONT.**—Segunda parte de «MORENA CLARA». (Tolerada menores) Mañana: De nuevo SANDRINI en su graciosa producción «PELUQUERIA DE SEÑORAS» — ¡La película de las 1.000 carcajadas!

CERVANTES TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS **HOY, desde las 5,30** (POR SU LARGO METRAJE, EL PROGRAMA SERA PROYECTADO A LAS 5,30, 8 y 10,45) **ROSARIO Y ANTONIO** EN **El rey de Sierra Moreno** (TOLERADA MENORES) PROGRAMA PROXIMO **El negro que tenía el alma blanca** Por ANGELLILLO

NACIONAL HOY La estupenda superproducción norteamericana, titulada, **JUAN NADIE** TOLERADA MENORES Formidable interpretación de los famosos luminare de la pantalla **Gary Cooper y Bárbara Stanwyck**

CINE GRAN VIA (Temperatura ideal Precios populares) ¡HOY, GRAN EXITO COMICO! De la divertida producción nacional por **FERNANDO FERNAN GOMEZ GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO Ana Mary Campoy y Freyre de Andrade en** **ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR** Según la novela de **JARDIEL PONCELA** Director: **ALEJANDRO ULLOA.** (Tolerada menores) Sesiones desde las cinco. Última, a las 11,15. SEGUIDAMENTE: **DILLINGER** (El enemigo público número 1)

Príncipe Cinema HOY, FEMINA Desde las 5. Última, a las 11,15 ¡Ultimo día! de la segunda y última jornada de **FLECHA NEGRA** titulada **EL SIGNO DEL DIABLO** (Tolerada MENORES) MAÑANA: **Callejón sin salida** Por **HUMPHREY BOGART**

LOS DEPORTES

Verde y Callejo, en Granada, dispuestos a fichar de nuevo

Varios directivos marcharán esta semana a Madrid y Barcelona en busca de jugadores

El Recreativo ha solicitado la reforma del calendario de Tercera División

Bajo la presidencia del alcalde, señor Osorio Morales, se reunió anoche la Junta directiva del Granada, para estudiar los distintos problemas del club en los aspectos deportivo y económico, a fin de iniciar la temporada de Liga en las mejores condiciones posibles.

Se trató ampliamente de la situación planteada al quedar el Granada en Segunda División y el Recreativo en tercera, lo cual obliga a modificar los proyectos que se tenían estudiados al constituirse la Junta. Fue examinada con todo detalle la situación de los jugadores con contrato en vigor, y después de darse cuenta de la gestión hecha cerca del Valencia —fracasada por continuar el Mastalla su campaña nacional— se acordó para esta semana el desplazamiento a Madrid y Barcelona de varios directivos a fin de gestionar el fichaje de nuevos elementos.

Al final de la reunión, los directivos saludaron a Verde y Callejo, nuestros antiguos conocidos, que estos días se encuentran en nuestra capital en viaje veraniego. A las sugerencias de algunos directivos, Verde y Callejo manifestaron que les agrada mucho volver a vestir la camiseta del Granada, pero que... Heleno Herrera era el que tenía la palabra.

EL RECREATIVO, DERROTADO EN BAZA

El Recreativo jugó el domingo, en Baza, un encuentro amistoso con el equipo titular, siendo derrotado por tres a cero, marcados por Martín (2) y Machado.

Los nuestros probaron al defensa central Troyano, que tuvo una discreta actuación. El partido se caracterizó por la buena calidad del juego. El público alentó constantemente a su equipo, que puso un extraordinario ardor en la contienda. Por el contrario, el Recreativo no se esforzó demasiado.

En el Baza, destacaron Yeste y Muñoz. Los mejores elementos recreativistas fueron Vicente y Almagro II.

En el segundo tiempo le fue anulado al Baza otro tanto. El arbitraje del señor Pedraza fue bueno, en líneas generales.

Alineaciones.—Baza: Quijós; Bonache, Muñoz, Chigerna; Doblas (Atanás), Yeste; Paquillo, Martín, Machado I, Cedero y Machado II.

Recreativo: Urquizar; Vicente, Troyano, Díaz; García, Lorenzo; Lopera, Almagro II, Requena, Pepillo, Díaz Cara.

LOS JUEGOS OLIMPICOS DE HELSINKI, GANADOS BRILLANTEMENTE POR ESTADOS UNIDOS

Los rusos se clasifican en segundo lugar, entre los 49 equipos participantes

España, en el puesto 41. - La próxima Olimpiada se celebrará en Melbourne, en 1956

HELSINKI, 4. (ALFIL).—Más de setenta mil personas presenciaron en el gran Estadio Olímpico la solemne clausura de los XV Juegos Olímpicos, rindiendo homenaje a las banderas de los países participantes. Estados Unidos han ganado el campeonato extraoficial por equipos, después de una fuerte lucha con el equipo ruso, que participaba en la Olimpiada por vez primera desde los tiempos del Zar. Los norteamericanos han terminado con 814 puntos, frente a 553,4 Rusia. Aun bajo el sistema de puntuación ruso —que sólo concede siete puntos al primer clasificado, contra los diez que se dan en el sistema extraoficial—, los Estados Unidos también quedaron los primeros, con 484 puntos, contra 464,5 los soviéticos.

La llama olímpica lucía brillantemente en un tripode de metal al extremo Sur del Estadio, frente a la bandera olímpica.

Sigfrid Edstroem, presidente del Comité Olímpico Internacional, declaró clausurados los Juegos con unas breves palabras de salutación a Finlandia y a todos los países participantes y haciendo un llamamiento a la juventud de todo el mundo para que dentro de cuatro años se reúna de nuevo en Melbourne.

En el momento de ser extinguida la antorcha olímpica encendida en la gran torre, un saludo de cinco salvas precedió al himno olímpico, cantado por trescientas personas vestidas con el típico traje finlandés. Por último, la muchedumbre cantó a coro el himno nacional finlandés.

ESPAÑA, EN 41 LUGAR

La clasificación final extraoficial de los Juegos Olímpicos de 1952 es la siguiente:

- Estados Unidos, 614 puntos; 2. Rusia, 553,5; 3. Hungría, 308; 4. Suecia, 256; 5. Alemania, 171,5; 6. Finlandia, 162,5; 7. Italia, 158; 8. Francia, 156 1-4; 9. Checoslovaquia, 131,5; 10. Gran Bretaña, 117; 11. Australia, 97; 12. Suiza, 92,5; 13. Japón, 71; 14. África del Sur, 67; 15. Dinamarca, 58; 16. Argentina, 56; 17. Noruega, 44; 18. Holanda, 44; 19. Irán, 40; 20. Jamaica, 39; 21. Bélgica, 37,5; 22. Turquía, 37 3-4; 23. Rumanía, 31 3-4; 24. Canadá, 30; 25. Brasil, 30; 26. Polonia, 26,5; 27. Austria, 23; 28. Egipto, 22; 29. Yugoslavia, 22; 30. Nueva Zelanda, 19; 31. India, 17; 32. Luxemburgo, 17; 33. Corea, 16,5; 34. Chile, 14; 35. Méjico, 12; 36. Líbano, 12; 37. Portugal, 10; 38. Trinidad, 8; 39. Uruguay, 8; 40. Irlanda, 6; 41. España, 5; 42. Filipinas, 5; 43. Bulgaria, 4; 44. Venezuela, 4; 45. Cuba, 3 46. Pakistán, 3; 47. Bahamas, 2; 48. Grecia, 1,5; 49. Singapur, 1.

LOS JINETES ESPAÑOLES, EN EL GRAN PREMIO DE LAS NACIONES

HELSINKI, 4. (ALFIL). — En el Gran Premio de las Naciones los jinetes españoles se han clasificado en los siguientes puestos: 17. Jaime Gardía Cruz, sobre "Quórum", con veinte faltas; 20. Manuel Ordóñez, sobre "Bohemio", con veinte faltas; 30. Marcelino Gavilán, sobre "Quoniam", con 27,25 faltas.

BENITEZ GANO LA PRUEBA DE ESQUI Y GARRIDO MEYER LA DE NATACION

Gran éxito de «Educación y Descanso» en la excursión al Veleta

Los excursionistas oyeron misa en lo alto del picacho

Un millar de excursionistas, número muy superior al de años anteriores, tomaron parte en la tradicional excursión del primer domingo de agosto al picacho del Veleta, organizada por «Educación y Descanso» para rendir homenaje a la Patrona de los montañeros, Nuestra Señora de las Nieves, en cuyo honor el asecor religioso de la obra, don José María Martín, ofició una misa en aquel maravilloso paraje. Asistieron también el delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada; el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Cardell; el secretario provincial de «Educación y Descanso», señor Montero, y otras jerarquías sindicales.

Después de la misa, se celebró por vez primera en la historia del esquí español, una prueba de habilidad en pleno mes de agosto. Tomaron parte diecisiete esquiadores, todos ellos granadinos. El recorrido se trazó junto a la incomparable laguna de las Yeguas, la más popular de toda la Sierra, y en el gran ventisquero del que no desaparece jamás la nieve. Venció brillantemente Benítez, seguido de Huertas, L. García, Puertollano y Caballero. Los demás esquiadores no se clasificaron. El cronometraje estuvo a cargo del Colegio de Árbitros de la F. A. D. E.

El Madrid termina su brillante jira por América venciendo al Juventud Asturiana, de La Habana, (8-2)

HOY EMPRENDERÁ SU VIAJE DE REGRESO A ESPAÑA, VIA NUEVA YORK

Empate del Celta en Guatemala. - El Sevilla jugará hoy en Bogotá

LA HABANA, 4. (ALFIL). — Por ocho goles a dos ha triunfado fácil y brillantemente el Madrid sobre el Juventud Asturiana, en presencia de más de treinta mil espectadores, que aplaudieron largamente al equipo madrileño.

Antes de empezar el partido, los capitanes de ambos equipos obsequiaron con ramos de flores a una señorita aspirante al título de "reina del fútbol".

En el primer tiempo, el juego resultó muy nivelado, terminando con empate a uno, pero en el segundo el dominio del Madrid fue abrumador, marcando siete tantos, por sólo uno de los cubanos; y este gol, por añadidura, fué bastante dudoso.

El Madrid inauguró el marcador a los veintidós minutos del primer tiempo, por mediación de Narro. En la segunda parte, Olmedo marcó el segundo a los cinco minutos; Pahiño, el tercero, dos minutos después; Joseito el cuarto, a los doce minutos; O'sen el quinto, a los catorce, y Olmedo el sexto, a los diecisiete.

El intenso dominio del Madrid anuló a la defensa cubana, que se defendió por completo después de haber resistido los ataques españoles durante la primera parte.

El Madrid redondeó su triunfo con dos nuevos goles: de Molowny y de Zárraga. Antes, Rook Paul consiguió el único gol cubano en una jugada que pareció "offside".

Al terminar el partido, todos los jugadores se abrazaron y el Madrid recorrió el campo recogiendo los aplausos del público. Sobresalieron en sus filas los hermanos Alonso, Muñoz, Molowny, Hon y Olmedo. Por la Juventud Asturiana, Rook Paul y Llerandi. El "once" cubano trató de nivelar el encuentro realizando continuos cambios y llegó a emplear seis jugadores nuevos en el segundo tiempo. El Madrid aprovechó también su ventaja sustituyendo cinco jugadores en la segunda parte.

Las alineaciones fueron:
Madrid.—A. Onso (I.); Alonso (G.), Hon, Navarro; Muñoz, Montalvo; Olmedo, Joseito, Pahiño, Narro y Molowny.
Juventud Asturiana. — Arosamena; Rút, Llerandi, Rojo; Sasión, Lefuente; Leblanc, Briosolo, Carreras, Colangelo y Rook Paul.
Arbitro: Federico Guardia.

Después del partido, Ipiña, entrenador madrileño, manifestó que su equipo había demostrado ser francamente superior, a pesar de haber estado el cansancio de sus recientes partidos en Caracas. Oliva y Pahiño elogiaron al fútbol cubano y se felicitaron del brillante éxito de la jira ma-

drileña por América, ahora terminada. El Madrid emprenderá mañana su viaje de regreso a España, en avión, vía Nueva York.

El próximo día 19 debutará en La Habana el equipo del Celta de Vigo. Volverá a jugar los días 24 y 27.

VICTORIA DEL MILLONARIOS SOBRE EL BOTAFOGO

BOGOTA, 4. (ALFIL). — Más de 35.000 espectadores presenciaron la victoria del Millonarios sobre el Botafogo, de Río de Janeiro, por 4-1, después de la intensa pugna que comenzó en esta capital y siguió en Caracas durante el torneo cuadrangular venezolano.

Los brasileños se mostraron esta vez muy inferiores en relación con anteriores encuentros. Los colombianos, por su parte, se crecieron desde el primer momento para asegurarse la victoria sobre el temido rival.

La primera parte terminó con empate a un gol. En la segunda, el Millonarios, a entado clamorosamente por su público, batió tres veces más la puerta brasileña.

EMPATE DEL CELTA EN GUATEMALA

GUATEMALA, 4. (ALFIL). — El Celta de Vigo jugó el domingo su primer partido en Guatemala frente al Paterno, empatando a cero.

El "once" gallego se enfrentará mañana, miércoles, contra el Comunicaciones, subcampeón guatemalteco.

EL SEVILLA, A BOGOTA

CALI (Colombia), 4. (ALFIL). — El Sevilla no jugará hoy su anulado partido con el Deportivo Pereira, saliendo para Bogotá, donde jugará el martes con el Universidad. El jueves irá a Venezuela para tomar parte en un interesante torneo triangular.

EL VIENA, EN MEDELLIN

MEDELLIN, 4. (ALFIL). — El partido entre el Viena y el Nacional, de esta ciudad, ha terminado con la fácil victoria austríaca por 3-1. El primer tiempo acabó con 4-0.

TEATRO GRAN CAPITAN
TELEFONO 4426

COMPANIA DE COMEDIA
LINA YEGROS
Primer actor

RICARDO HURTADO
Primer actor cómico

Antonio Fernández

HOY, MARTES

Tarde Noche
A las 8'30 —*— A las 11'30

La hermosa comedia dramática en dos actos, un epílogo y cuatro cuadros, adaptación de la famosa película del mismo título, original de VALENTIN MORGAS, de la que fué protagonista

LINA YEGROS

SOR ANGELICA

La obra que dió fama y gloria a

LINA YEGROS

MAÑANA, MIÉRCOLES:

APRECIABLE DORA

ESTRENO del autor de moda
CARLOS LLOPIS

LABORATORIO FARMACEUTICO DE MADRID

desea representante en Granada, bien introducido entre la clase médica y con miras a ser delegado para varias provincias andaluzas. Dirigirse por escrito con referencias y detalles: 221. Alcalá 2. Anuncios. MADRID.

Suscríbese a PATRIA

